

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII, Kerepesi-ut 32.

A „Magyar Kereskedők Lapja“ rendes ingyenes melléklete

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII, Kerepesi-ut 32.

Előfizetési árak { MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYARORSZÁGI CZÉGEK TÁRA, egy évre 8 frt. }
MAGYAR LLOYD és HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ együtt: félévre... 4 frt.

MAGYAR PÉNZÜGY, MAGYARORSZÁGI CZÉGEK TÁRA } egy évre 10 frt.
és HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ együtt: félévre... 5 frt.

Üzleti tudósítások.

Budapest, 1892 január 7.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

A valutaműveletek hatása alatt állott e héten a tőzsde. Különösen az utolsó napon, midőn a szerződések aláírása nyilvánosságra jutott. Minden más hír, minden párisi sürgöny egyszerűen félredobott és a spekuláció külbehátasoktól menten favorizálta a valutaműveleteknél érdekelt papirokat, mindenekelőtt pedig a két hitelrészvényt.

A budapesti tőzsde lefolyt üzleti hete egyáltalán igen szilárd és igen élénk volt. Igen szilárd és igen élénk: ha tekintetbe vesszük a külföldi tőzsdéket, melyek mindannyian lanyhák és ingadozóak voltak. Berlin az osztrák-magyar konverzió-hírekre megpróbálta ugyan valamivel barátságosabb arcot mutatni, azonban — a szokás hatalma nagy — ez sehogyan sem sikerült és rövid hausse után ismét csak visszasüllyedt a mindennapi baisse-be. Páris folyton izgatott és állandóan hanyatló árfolyamokat jelent. A 3%-os járadék valóságos tojástánczot jár és hol esik, hol emelkedik, a szerint, a mint a Panama-botrány elcsendesül egy pillanatra, vagy sem. London szintén lanyha. Bécs az egyedüli piac, mely szilárd irányzatot folytat és bár itt a párisi sürgönyök sokkal több befolyással voltak, mint nálunk, az árfolyamok mégis birtak némi emelkedésre szert tenni.

A budapesti tőzsdén a járadékpia az abszorbeálta a spekuláció, valamint a nagy közönség figyelmét. Magyar és osztrák aranyjáradék csekély emelkedést ért el, papíráradék ellenben stagnál. Emelkedő irányzatot követett májusi rente és regalekötvény, mely utóbbi befektetési czélokra kerestetik. Bankrészvények közül a két hitelrészvény a hét elején elért emelkedését később a tulterhelt spekuláció sürgős kínálataira elvesztette, a perfekt konverzió szerződés hírére azonban ismét lényegesen emelkedett. Pesti m. keresk. bank és leszámítoló bankban élénk volt a forgalom, az árfolyam azonban csak csekélységgel emelkedett. Jelzálogbank kedvező osztalék-hírekre emelkedett. — Közlekedési értékek közül osztrák-magyar államvasut szilárd, déli vasut és dunagőzhajózási lanyha. Villamos vasut és közuti vasut szilárd. — Malomrészvények elhanyagolják. — Ipari részvények és helyi értékek szilárdak, forgalmuk azonban szűk korlátok között mozgott. — Valuták és váltók szilárdak.

A budapesti gabnatőzsdéről.

Az üzlet helyzete napról-napra türethetlenebb kezd lenni. Már mindegy volna az üzletvilágnak, hogy a hangulat szilárd-e vagy lanyha; a főbaj abban rejlik, hogy egyáltalában nincs üzlet. És azok, kik a gabonakereskedéssel és közvetítéssel foglalkoz-

nak, absolute képtelenek már hónapok óta mindennapi kenyerüket megkeresni. Amerika és Berlin. valamint Páris is kisebb áreséseket jelentvén, az üzlet lanyha volt.

Buza. gyengén kínálattott, de még gyengébben kerestetett, az árak 5—10 krral estek. A malmok tulnyomó része nem vesz részt a vásárlásban. A hangulat lanyha a sok idegen buza kínálatára folytán. Elkelt: pestmegyei 300 mm. 75⁶/₁₀ kilós 7.33 3 óra. Szerbiai: 2100 mm. 73 k. 5.90, 600 mm. szerbiai 73 k. 5.90 3 óra átmenetileg.

Rozs. Elkelt jó minőségű Nagy-Kőrösön elszállítva, Budapesten átadva 6.30 frt. Elkelt továbbá Jászberény 6.05, Halas 4.55, Debreczen 5.70 frton.

Uj tengeri kivitelre első hajóállomásokon átvéve május—június és júliusi szállításra nagy tételekben 4.40—4.50 frton. Elkelt továbbá Kőbányán 4.25—4.30, Kurticson 3.85 frton.

Zab. Elkelt bácskai állomáson 4.95—5 frton
Árpa üzletelen.

Gabonahataridő-üzlet.

A gabonahataridőüzlet lanyha volt csekély forgalomnál.

Buza őszre 7.50 frt pénz, 7.52 frt áru.
Buza tavaszra 7.38 frt pénz, 7.40 frt áru.
Zab tavaszra 5.46 frt pénz, 5.48 frt áru.
Tengeri máj.—jun.-ra 1893 4.69 frt pénz, 4.70 forint áru.

Uj káposztarepcze 1893 aug.—szept. 11.50 frt pénz, 11.60 frt áru.

Lisztüzlet.

(S. S.) Az általánosn táplált várakozás, hogy az üzletben, az ünnepek után nagyobb élénkség fog lábra kapni, eddig nem teljesedett, mert még mindig nincs bátorságuk a vevőknek tartózkodó magaviseletükből kilépni, s nagyobb ügyleteket kötni, habár a malmok inkább engedékenyek voltak.

A kiviteli forgalomról fájdalom még mindig nincs mi újat jelentenünk; miután az egyre a lehető legszűkebb korlátok között mozog.

Takarmánycikkék szintén változatlanul maradtak.

A magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmainak arjegyzéke január 7-én.

0	1	2	3	4	5	6
13.90	13.—	12.50	11.70	10.80	10.—	8.70
	7	8	F	G		
	6.70	5.60	3.70	3.70		

Korpa.

Az ujév utánra várt jobb üzlet nem következett be. A kereslet a minimumra csökkent, különösen azonnali szállításra és a korpaárak napról-napra es-

nek. Igen kis hetiforgalom után a malmok átlag jegyeznek

F	G	RK
3'50	3'50	4'10

Vetőmagvak.

Lóhere. Csak néhány kisebb tétel lett termelők részéről ajánlva, minek következménye az, hogy a mult heti árak nagyon tartották magukat. Gazdáink immár tudják, hogy a mult évi terméssel mennyiség és minőség tekintetében hányadán vannak és a valószínűség után indulva magasabb ártól tartanak és így különösen a nagyobb uradalmak már most szükségességük fedezéséhez fognak. Közepes minőség 68—70 frtot, elsőrendű 73—76 frtot jegyez.

Luczerna. Gyenge forgalmat jelenthetünk amennyiben a még folyton érkező adatokból az derül ki hogy jó közép-termésűnk volt és ennek folytán egyelőre magasb ártól szó sem lehet, sőt feltételezhető, hogy később is az árak körülbelül oly keretben fognak mozogni, mint most. Másként áll a dolog a minőséggel, mert idei szép világos áru híján lesz. a mennyiben sokat külföldre vittek, míg 1—2 esztendő sötét mag, melyet most is látszólag olcsón kínálnak, meglehetősen mennyiségben fog piacra kerülni. Tavalyi áru minőség szerint 41—52, idei 53—59 frt.

Fehér here. A magas ár folytán néhány apróbb tétel kínálattott és 90—95 frton el lett helyezve.

Baltaczim kivitelre igen kerestetik, de nem lehet ezen keresletnek eleget tenni, mert a termelők készleteiken már tuladtak, magkereskedők pedig detailvevők részére tartják vissza készleteiket.

Muharmag. Senmi forgalom sem volt.

Bükköny. Takarmánybükkönnyt bőven kínáltak, de csak nyomott áron volt elhelyezhető, míg magbükköny 6—6¹/₄ frtért szivesen vétetett.

Repamag. A külföldi szilárd hangulat daczára olcsó árak jegyeztettek és eme körülmények folytán élénk üzlet fejlődött, a mennyiben különösen az ismertebb fajokból jócskán kelt el.

Szesz.

(G. G.) A szeszüzletben e héten az irányzat megtartotta ugyan szilárd jellegét, de a forgalom az ünnepek után valamivel csökkent. Határidőre való szállítások után továbbra is nagy az érdeklődés és különösen a nagyobb regáliák tulajdonosai akarják nagy szükségletük egy részét a mai árak mellett biztosítani.

Bécsi valamint **prágai** szeszüzleteti jelentések sokkal szilárdabb irányzatot jeleznek és ma Prága burgonya nyersszeszért 12.90 frtot krt. jegyez.

Vidéki szeszgyáraink még meglehetősen készletekkel bírnak és minthogy az ünnepek után a rendelések nem oly sűrűn jöttek ismét olcsóbb ajánlatokat tettek. — Baja, Szeged ¹/₄ frttal. Arad, Temesvár

változatlan. Kolozsvár $\frac{1}{2}$ frttal olcsóbb ár mellett tett ajánlatokat.

Budapesten e héten zárul:

Finomított szesz	51.50—51.75
Élesztő szesz	52.50—52.75
Nyers szesz adózva	50.50—50.75
Denaturált szesz	21.—21.25

Az árak hordó nélkül, pr. 10,000 literfok franco vasut Budapest értendő.

Gyarmatárak.

A lefolyt héten az üzlet csendes volt az ünnepi utóhangok még érezhetőek voltak, és alig lehet valami forgalomról jelentést tenni.

Cukor. A cukorárak minden irányadó piacon szilárdak voltak, a gyárak általában emelték az árakat $\frac{1}{4}$ frttal.

Jegyzünk:

I. rendű finomított	36.75—37 frt.
I. r. kockacukor	38 frt.
Pilé (Hulladék)	35.75—36 frt.

Kávé. A múlt heti szilárd hangulat tartja magát, londoni tudósítónk írja nekünk, hogy a lefolyt napokban a portoricco-fajtákban oly nagy volt a kereslet, hogy a készletek nem feleltek meg, az árak tehát ismét 1—2 frttal emelkedtek.

Jegyzünk *elvámolva* Budapesten:

Jauco Portorico	186—192 frt.
Jamaica Ef	196—200 frt.
Cuba Ef	192—196 frt.
Guatemala	170—175 frt.
Gyöngyceylon	194—198 frt.
Portoricco gyöngy	192—196 frt.

Fűszerekben a múlt hét óta nem történt változás.

Méz és viasz.

Csendes irányzat mellett jegyeztetik: nyers méz 34—35 frt sárga csurgatott méz 36.—37 frt, viasz rozsnyói 140—141 frt.

Szilva és szilvaiz.

Szilva Az újév kezdetén az üzlet igen élénk volt, külföldről számos rendelvény érkezett, miért is az árak a hét vége felé tovább emelkedtek. Tengerentúli országokból is érkeztek rendelvények és el lett adva néhány waggon kisszemű áru, még pedig szokvány minőségű 20—20 $\frac{1}{4}$, 100 darabos 23 $\frac{1}{2}$ —24, 85-ös 26 $\frac{1}{2}$ —27 és 75-ös 28 $\frac{1}{4}$ frtjával mmázsánként. A készletek már kicsinyek és ha a szükséglet még továbbra is tart, úgy tetemes áremelkedést várhatunk.

Szilvaiz iránt szintén élénk érdeklődés mutatkozott s több kocsirakomány lett megvéve külföldi számlára, még pedig prima szlavoniai minőségű 22, secunda minőségű pedig 21 $\frac{1}{2}$ frtjával 100 kilónként.

A budapesti tőzsdén az irányzat szilárd. Jegyeztetik szilva határidőre szokvány minőségű 20.50—20.75 frt. 100 dbos 23.75—24.25 frt, 85 dbos 26.75—27.— frt. Szilvaiz csendes, szlavoniai 21.—22.— szerbiai 21.—22.— frt.

Zsiradékok.

A forgalom különösen disznózsirban igen élénk volt, mert a kivitel külföldre a magas amerikai árak következtében tartósan igen nagy. Az élénk kereslet folytán a zsirarak a múlt hetiekhez képest 2 frttal emelkedtek s tekintetbe véve, hogy eddigéig már több mint 80 waggon zsir lett külföldre exportálva, bizton számíthatunk további áremelkedésre. Szalonnaárak 1 frttal emelkedtek.

A budapesti tőzsdén az irányzat disznózsirban szilárd. Jegyeztetik: pesti 56.25—56.50 frt, vidéki —.— frt. Szalonna csendes irányzat mellett: I. légen szárított 41.—42.—, városi légen szárított 43.50—44.—; 3 drbos 44.50—45.—; füstölt 49.—50.— frt. Faggyu csendes irányzatot követ; ára olvasztva 35—36 frt.

Petroleum.

A míg más években ilyenkor már nagyban történt a közelebbi őszi illetve téli szükségletnek kinalása és eladása, addig az idén még egészen csendes az üzlet. Ezen körülmény abban leli magyarázatát, hogy a monarchia összes petroleumgyárosai január hóban Bécsben értekezletet tartanak, hogy a nagyon nyomott árakat valamiképp emeljék. Így a jövő idényre való eladásokat is csak ennek lefolyása után kezdik meg. A prompt eladás még az eddigi árak mellett történik. Különben a lefolyt héten az üzletmenet mérsékelt volt.

Jegyeztetik:

Legfinomabb császárolaj	26 frt.
Legfinomabb Nobel petroleum	22 frt.
I. kaukázusi petroleum	17.50 frt.
II. rendű kaukázusi petroleum	16.75 frt.
I. gyulékony petroleum	16 frt.

Silányabb minőségűek 0.50—1 forinttal olcsóbbak. Az árak 100 kgr.-ként 20% göngysulylyal, ingyen hordóval, scontó nélkül, budapesti állomáshoz szállítva értendő.

Kikészített bőr.

A lefolyt heti üzlet igen korlátolt volt, miután se levélbeli megrendelések, se vevők személyesen a hófúvások által okozott közlekedési akadályok miatt nem érkeztek a piacra. Ezen szituáció befolyása alatt természetesen az üzlet rendkívül korlátolt, s így jelentésünk csak a fentmondottakra szorult.

Az árak változatlanok.

Vad.

Kedvező hideg időjárás mellett, a decemberi ünnepi vadászatok eredménye, eddig még nem tapasztalt nagy mennyiségben árasztja el nemcsak a főváros, hanem az ország minden hetivásáros város és mezőváros tereit. Daczára ennek, még mindig folyton nagy a kinalat, oly annyira, hogy a fogyasztás jóval alatta állván, nagy készletek maradtak, kivált nyulakban és fázánokban, nemcsak a vadkereskedőknél, hanem uradalmakban is, melyek vadjuk számára vevőt abszolúte nem találhatnak.

Miután ugyanezen kalamitás uralkodik Bécs központi árucarnokában, hol most 50,000 drb nyulnál több fekszik eladatlanul és a vadtulajdonosnak, a csekély árból, a költségek levonása után, 1 nyul után

alig marad 40—50 kr., egy fázán után alig 1 frt, önként kérdezhetni, hogy áldás-e ezen vadbőség? Igen az volna. ha vadban kivitelünk, a külföld védvámjai és más sokféle akadályok által, meg nem akasztatnék, de miután ezen bajok fenállanak, nincs áldás az egészben és hasznot sem nyújt sem a kereskedőnek, sem a fogyasztónak.

Budapesten január első hetében a vadárak kicsiben a következők voltak:

1 nyul	60—80—100 kr.	1 fázán	1.80—2.50 kr.
1 fogoly	80—90 kr.	1 vadkaca	60—90 kr.
1 fenyvesmadár	20—30 kr.	1 kgr.	Özgerince 1.50 kr.
1 kilo	özgerince 1.50—2 frt.	1 kilo	özaprólék 30—40 kr.
1 kgr.	szarvaszomb 80 kr.	1 kgr.	szarvasprólék 30 kr.

Hüvelyesek és termények.

A hüvelyes üzletben uralkodó lanyha irányzat e héten is érezhető volt, a forgalmat a hófúvások nagyon megnehezítették.

Bab, a heti forgalom mintegy negyven kocsirakományra rugott, jegyeztetik nagy fehér és kis gömbölyű 5.75—6 frt, törpe 7.25—3.50 frt.

Borsó ára változatlanul előző heti áron jegyeztetett 8.75—9.25 frt.

Lencse 8—10—14 frt.

Köles 4.25—4.50 frt.

Köleskása 8.50—9.50 frt.

Mák ára szilárd szürke 33 frt, kék 37 frt.

Köménymag 22 frt.

Bükköny 6 frt.

Muharmag névleg 5—5.25 frt.

Kendermag elhanyagolt ára 9.25—9.50 frt.

Elelmi szerek.

Tojás. A hozatal oly csekély volt, hogy alig fedezte a helyi szükségletet, miért is az árak tovább emelkedtek. Első minőség 54—55 frt, csekélyebbek 52—53 frt 1440 darabot tartalmazó eredeti ládákban.

Baromfi. Élénk kereslet mellett, magasabb árak engedélyeztettek. Vágott libák első rendű 5 $\frac{1}{2}$ —6 frt, másodrendű 4.80—5.20 frt, csirkék 70—1.30 frt, kappan 1.50—1.85 frt, pulyka 4—5 frt, mind páronként nagyban.

Bor-üzlet.

Nagy-Kanizsa, január 5.

A borüzletben teljes csend uralkodik, s ennek oka nem más, mint a nagy sietség, melylyel kereskedőink Olaszországban bevásárlásaikat eszközölték. Bárán állíthatjuk, hogy borkereskedelmünknek még soha sem voltak oly drága borai raktáron, mint az idén, mert az olaszországi bevásárlásnál hiányzottak azon előfeltételek, melyre egy mérsékelt árukészlet beszerzésére okvetlen szükségessék, t. i. nyugodtság és elővigyázat. Az eladásban azután az ellenkezőt látjuk. Drága készletén mindenki tudni igyekszik. Elfelejtik, hogy megszüntünk borkiviteli állam lenni, s csak a saját fogyasztásunk fedezetéről lehet szó, a mi nagyon gyorsan megtörtént. Általában mondhatjuk, hogy az üzlet nem mozog normális keretben.

Mai jegyzéseink hektoliterenkint:

1892. évi fehér bor 13.50—14.50 frtig.

Ó fehér bor 22—28 frtig.

Ó vörös bor 25—30 frtig.

Az olasz borok hektoliterenkinti ára:

1892. év	szesztartalom százalék	kivonat gramm	ár
fehér bor	10 ¹ / ₂	20—21	17.75—18.50 frtig
I r. sicíliai	12 ¹ / ₂ —14 ¹ / ₂	23	19.50—21.50 "
vörös bor	13	31	12.50—14.50 "
"	14 ¹ / ₂	33	14.50—16.50 "

Marhavásár.

Felhajtatott: 1399 drb vágómarha.

Miután a helybeli fogyasztás lényegesen csökkent és idegen vevők csak elenyésző kis számban jelentek meg, az e heti vásár a nagyon kis felhajtás dacára vontatott volt.

Magyar ökrök jobb minőség	29—32	frtig
Magyar ökrök gyengébb min.	26—28	"
Magyar tehének I. rendű	24—27	"
Szerbiai ökör	25—30	"
Bivalyok	—	"
Bikák	25—29	"

métermázsánként, élősúly szerint.

Borjuvásár.

Az üzlet kedvező irányzatot követtek és az árak is javultak. Eleven borjuk 40—44 kr., első minőség 44—46 kr., fogyasztási adó nélkül, vágott borjuk 60—62 kr., jobb minőségűek 64 kr. kilogrammként fogyasztási adó betudásával és 7—8 kiló leszámítással darabonként,

Juhvásár.

Juhok 5.50—7 frt páronként.

Kőbányai sertés-üzlet.

A csökkent készlet kére érett áruban, ezeknél áremelkedést okozott, ellenben könnyebb fajtáknál az árak változatlanok.

Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 220—280 kilogr. nehéz 45¹/₂—46¹/₂ kr., 280—300 kilogr. nehéz 44¹/₂—45¹/₂ kr., öreg 300 kilogr.-on tuli 42—43 kr., vidéki sertés 40—44 kr., minőség szerint. — Tranzitóban: szerb 40—43 kr., román — tiszta kgr.-ként.

Heti sertés-állomány:

Helyi állomány: decz. 30-án maradt 102,128 db.
Felhajtás: 7,716 db.
Elhajítás: 17,641 db.
Maradt állomány: 92,203 db.
A részvény-szállásokban 14,049 db van elhelyezve.
Az egészségügyi és tranzitó-szállásokban maradt állomány 4241 db.

Bécsi vásár: január 3. Felhajtás: 9390 darab sertés, köztük 4776 darab süldő. — Üzlet lanyha volt. — Nehéz 40—41¹/₂ frt, közepnehéz 37—39 frt, süldő 28—38 forint 100 kgr.-ként elevevényben.

Drezdai vásár: január 2. A vásáron volt 615 db vidéki és 321 db levágott magyar sertés; előbbieket 60—63, utóbbiak 54—55 márkán keltek 50 kgr.-ként.

Berlini vásár: január 2. Felhajtás 10479 darab sertés. — Üzlet vontatott volt. Mecklenburgi 55—56, vidéki sertés 52—54, belföldi 48—51 márká, magyar sertés 46—48 márká.

Helyeszközlő rovat.**Ajánlkozik.**

Fűszer-, festék- és gyarmatáru kereskedő segéd, ki 5 évig nagyobb fővárosi és vidéki üzletekben volt alkalmazva, beszél magyarul és németül; azonnali belépésre alkalmazást keres. Szíves megkeresések **Grünfeld Somának Budapest, Kazinczy utca 44. I. em. 4 ajtó sz. alá** czímezve kéretnek. 820—3—3

Fűszer-, festék-, csemege- és vegyesáru kereskedő-segéd, 20 éves (keresztény), ki szakmájában tökéletesen jártas, s jó bizonyítványokkal rendelkezik, a fő- vagy egy jobbforgalmu vidéki városban alkalmazást keres, beszél magyarul, tótul s némileg németül. Szíves megkereséseket kér **S. J. kereskedő-segéd, poste restante, Szentés.** 826—2—2

Fűszer-, csemege- és vegyesáru kereskedő segéd 21 éves keresztény, szakmájában kellő jártassággal bír és jó bizonyítványokkal rendelkezik, beszél magyarul és az üzletnek megfelelően németül és románul. Január 20-dikára alkalmazást óhajt nyerni szíves megkereséseket kér **Kösa Kálmán** tek. Simon Ferencz ur leveleivel Maros-Vásárhely.

20 éves keresztény vas- és fűszer kereskedőség szerény feltételek mellett alkalmazást keres. Szíves megkeresések **Csikány Ernő** czim Kenderesen J.-N.-K.-Szolnok megye kéretnek.

Fiatl vas- és fűszerkereskedő segéd (izraelita) mindkét szakmában tökéletes jártas. Beszél magyarul, német és román nyelvet, jó bizonyítványokkal rendelkezik, szíves megkeresések **Friedman Márk** tek. **Dima Aron** ur leveleivel Battonyára kéretnek.

Kerestetik.

Azonnali belépésre keresek egy ügyes, szolid és becsületes fiatal (keresztény) vas-, fűszer- és rövidáru segédet, ki a magyar, német és esetleg a szerb nyelvet bírja. Fizetés képességéhez és szorgalmához mérten, ki a magyar és német levelezést egy kissé érti előnyben részesül. Fényképpel felszerelt ajánlatok **Gyimóthy Jákónak** ezelőtt Worlicsek és **Varga Villányba** czimzendők. Ugyanoda egy **fiatal gyakornok** (jó házból) és azonnali belépésre felvétetik, fényképpel felszerelt ajánlatok küldendők. 806—6—5

Kerestetik a női- és férfidivat szakmában jártas fiatal kereskedőségét, azonnali belépésre. Ajánlatok tisztes igényekkel és arczképpel **Berger Vilmos czégghez Egerbe** kéretnek. 824—3—3

Kereskedőség bornyagykereskedésében utazói minőségben azonnal alkalmazást nyer. Rőfös szakmából való, és ki megbízhatóságát jó reterenciákkal igazolni képes, előnyben részesül. Ajánlatok **Gura Gusztávhoz Jászárokszállásra** intézendők. 827—5—2

Harsányi Ottó, diszmű-, rövidáru, norinbergi- és varrógép raktárában Orosházán, egy szolid s szakképzett keresztény fiatal ember mint **segéd** alkalmazást talál. Ajánlatok lehetőleg fényképpel fenti czégghez intézendők. 830—3—2

Fűszer- és csemege üzletben, egy ügyes elárúsító segéd azonnali alkalmazást nyer. Feltételek: becsületesség, munkásság és józan élet. Ajánlatok **Szokolovszky J. R.-nek Nagy-Károlyban** czimzendők. 828—3—2

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Budapesten, elszámolásra rövidáru- vagy élelmiszerüzletet keres az üzletben teljesen jártas 500 frtig kauczióképes nő. Ajánlatok **«Elszámolás»** czim alatt a «Magyar Kereskedők Lapja» kiadóhivatalához Budapestre kéretnek. 833—3—3

Pécsett, a főtéren, jó forgalmu, első rangu üveg-, porcellán-lámpa és konyhafelszerelési üzlet eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt **Pacher E.** tulajdonos **Pécsett.** 825—3—2

Körös Ladányban (Békés megye) a piac terén a legjobb helyen egy 6 év óta fenálló **fűszer-, vas-, rövidáru- és könyvkereskedés, dohány és szivar főzsdével** évi forgalom 12—18 ezer forint, családi körülmények miatt azonnal átvehető.

Az átvételhez elegendő 1000 frt. Az üzletteliség tetszés szerinti időre kiadandó. Bővebb felvilágosítással szolgál **Biró József** tulajdonos **Körös-ladány.** 837—3—1

Nagyobb vidéki városban egy jó forgalmu fűszerüzlet a főtér legélénkebb forgalmi helyén eladó. Dohány-, só- és italmérséssel berendezve. Czim megtudható a «Kereskedők Lapja» kiadóhivatalában. Budapest kerepesi-ut 32. 838—1—1

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Kőművesmunka. A főváros tulajdonát képező épületeken az 1893—1895. évek folyamata alatt teljesítendő kőműves javítási munkákra írásbeli árlejtés van hirdetve. Ajánlatokat január 10. d. e. 10 óráig Alkér Gusztáv alpolgármester kezéhez (régí városház) kell beadni. Feltételek a VI-ik ügyosztályban. Bántépénz 5 százalék.

Aranyos-Maróth. Kavicsszállítás. Barsvármegye területén lévő államuton és az összes törvényhatósági közutakon 1893. és 1894. évben eszközlendő kavicsszállítás biztosítása végett **Aranyos-Maróthon**, a vasmegeyi államépítészeti hivatalnál, január 21-én d. e. 10 órakor, és ugyanezen időben a szolgabírói hivataloknál **Aranyos-Maróthon**, **Verebélyen**, **Léván**, **Garam-Szent-Kereszten** és **Oszlányban** versenytárgyalás lesz. Ajánlatok Barsvármegye alispáni hivatalához január 21-én d. e. 9 óráig adandók be. Felrételek a kir. államépítészeti hivatalnál valamint a járási szolgabírói hivataloknál. Bántépénz 5 százalék.

Budapest. Kőműves- és ács munkák. A m. kir. államvasutak budapesti üzletvezetősége pályázatot hirdet a Gödöllő állomáson létesítendő fűtőházra. Egy db fordító korong kőműves-, kőfaragó- és ács munkáira. Ajánlatok január hó 20-án déli 12 óráig a m. k. államvasutak budapesti jobbparti üzletvezetőség titkárságánál benyújtandók. Feltételek az üzletvezetőség építési és pályafentartási osztályában. Bántépénz 1000 frt.

Budapest. Tűzmentes szekrények. A budapesti kir. zálogházak bel- és terézvárosi intézetei részére 4 db 8-as számú tűzmentes szekrény szállítására nézve 30 napi határidővel pályázat hirdetik. Ajánlatok a kir. zálogház igazgatóságához. (IV. lövész-utca 1. sz.) február 6-ig nyújthatók be, hol a feltételek is megtudhatók.

Aussig. Kiállítási csarnok építése. Az aussigi iparegyesület egy kiállítási csarnok építését határozván el, az itt szükséges építkezések vállalatba adása végett az ajánlatok január 15. déli 12 óráig a kiállítási irodában Aussigban nyújtandók be, a hol a terveket is meg lehet tekinteni. Bántépénz 5 százalék.

Bratelsbrunn. (Nikolsburg mellett) Iskolaépítés. A község egy iskola építését határozván el, az itt előforduló, összesen 13,847 frttal előirányzott munkák vállalatba adása végett január 20-ának d. e. 10 óráig a község házához versenytárgyalás tűzettel ki, a hol a feltételek is megtudhatók. Bántépénz 10 százalék.

Bukarest. Különböző építkezések. Az alatt felsorolt építkezések vállalatba adása végett a lent említett helyeken versenytárgyalások lesznek és pedig: az építészeti miniszteriumban Bukaresten és

az olti präfekturánál január 21-én hidjavítási munkák tárgyában 9787 frank előirányzattal, a román vasutak igazgatóságánál február 13-án a feteschi-cernavodai vasut kiépítése végett 875.000 frank előirányzattal, a hadügyminiszteriumban Bukaresten február 27-én egy Piteschtiben építendő katonai kezelőségi épület tárgyában, az építészeti miniszteriumban és az r-sarati präfekturánál január 26-án a laurei-ramnici utra szükséges kavics szállítása végett 35424 frank előirányzattal, a piteschti helyőrségnél január 30-án 1.500.000 kgr. tűzifa szállítása végett; az építészeti miniszteriumban és a dorohoi präfekturánál január 27-én kavicsanyag szállítása érdekében 71212 frank előirányzattal.

Debreczen. Tölgytalpa szállítás. A m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetőség 16,480 db tölgytalpfára pályázatot hirdet. Feltételeket a szállításra vállalkozóknak megküldi az üzletvezetőség. Ajánlatok az üzletvezetőséghez nyújtandók be február 1-ig.

Deés. Kavicsszállítás. Szolnok-Doboka vármegye területén levő közutakon az 1893-1898. években eszközlendő kavics szállítás biztosítása végett Deésen, a m. kir. államépítészeti hivatalnál január 16-án d. e. 11 órákor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Deés. Különböző cikkek szállítása. A szamosvölgyi vasut részére szállítandó keményta, puhafa, erdei iparcikkek, kőnemű anyagok, agyag-, üveg-, szövött- és fonott áruk, bőrnemű cikkek, ruggyanta áruk, papírneműek, kefekötő és seprőárak, olaj- és zsírneműek, festőanyagok máz, kátrány, enyv, vegyészeti cikkek, vas és aczélárak táviratanyagok stb. szállítására vonatkozó ajánlatok január hó 20-ig nyújtandók be a szamosvölgyi vasut igazgatóságához Deésen. Bánatpénz 5 százalék. Részletesebb felvilágosítást szerezhetni a nevezett vasut igazgatóságánál.

Déva ut és hidépítés. A gyógy-nagy-almási közut erdőfalva-bozosi szakasza kiépítendő lévén, e 9272 frrtal előirányzott utépítési munkának valamint a dobra-ráskányi közuton lévő mihalesi nagyhid újból építésének biztosítása érdekében a hunyadvármegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál Déván január 14. d. e. 9 órákor versenytárgyalás lesz. Ajánlatokat január 14. d. e. 10 óráig a nevezett államépítészeti hivatalhoz kell beadni s ugyanott a feltételek is megtekinthetők. Bánatpénz 5 százalék.

Déva. Iskolaépítés. A petrillai állami elemi iskola felépítése elrendeltetvén, eme 5500 frrtal előirányzott munkának vállalatba adása végett a hunyadvármegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál január 14. d. e. 10 órákor versenytárgyalás lesz s ugyanott a feltételek is megtekinthetők. Bánatpénz 5 százalék.

Déva. Iskolaépítés. A dévai állami elemi és felső leányiskola felépítése elrendeltetvén, e 42987 frrtal előirányzott építkezésnek vállalatba adása végett Déván, a hunyadvármegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál január 14. d. e. 11 órákor versenytárgyalás lesz. Az 5 százalékot tevő bánatpénzzel ellátott ajánlatokat január 14. d. e. 11 óráig a nevezett államépítészeti hivatalhoz kell beadni s ugyanott a feltételek is megtekinthetők.

Füzes. (Krassó-Szörény.) Hidépítés. A Füzes patakon egy új faszervezetű hid építése rendeltetvén

el, eme 1438 frrtal előirányzott munkáknak vállalatba adása végett Füzes-község házában február 16. d. e. 10 órákor árlejtés lesz. A terv nevezett község előjáróságánál. Bánatpénz 10 százalék.

Görbed. (Biharm.) Erdőeladás. Görbed község tulajdonát képező, legtöbbnyire körös, szil és gertyánfából álló 5 holdas erdővágása eladó. Az erre vonatkozó árverést január 17. d. e. 9 órákor fogják megtartani a község házában, a hol a feltételek is megtekinthetők.

Gyergyó-Szent-Miklós. Templomépítés. A Gy.-Szent-Miklóson építendő ref. templomra versenytárgyalás hirdettetik. A tervek megtekinthetők Szatmáry Jánosnál Ditróban, hová az ajánlatok január 20-ikáig beadandók.

Krizs. (Horvátország) Kavics előállítás. Az alább megnevezett törzkavics mennyiség előállítása érdekében január 21. d. e. 11 órákor a k. járás hatóságánál Krizsben nyilvános versenytárgyalás lesz. Előállítandó; a Mlinska nevű bányából 460 kmtr. törzkavics összesen 1058 frt árban. (Bánatpénz 50 frt). A Gornya Jelenka nevű bányából 130 kmtr. összesen 195 frtnyi árban. (Bánatpénz 10 frt). Feltételek a nevezett járás hatóságánál.

Kurtakér. (Aradvármegye) Hidépítés. A Csígyer patakon levő hid újból való építése elrendeltetvén, e 2620 frrtal előirányzott munkálatok vállalatba adása végett Kurtakér községe házában január 21-ikén árlejtés lesz, és ugyanott a költségvetés is megtekinthető. Bánatpénz 262 frt.

Lugos. Parterősítés. A Temes partjainak megerősítése elhatározatván, e 2225 frrtal előirányzott munkának vállalatba adása végett Lugoson, a város ház üléstermében január 20. d. e. 10 órákor árlejtés lesz. A feltételek a városi kiadóban tekinthetők meg. Bánatpénz 10 százalék.

Makó. Fedanyag szállítás. Csanádvármegye törvényhatósági utaira az 1893. és 1894. években szükséges kavics szállításának biztosítása végett Makón, a vármegyei székházban kis termében január 23. d. e. 10 órákor versenytárgyalás lesz. Ajánlatokat Csanádvármegye alispáni hivatalához január 23. d. e. 10 óráig kell beadni. Bánatpénz 10 százalék. Feltételek a vármegyei jegyzői hivatalban.

Makó. Fedanyag kifuvározás. Csanádvármegye utjainak fentartásához és kiépítéséhez az 1893-1894. években szükséges kő és kavics kifuvározása végett Makón, Csanádvármegye székházának kis termében január 23-án d. e. 10 órákor versenytárgyalás lesz. az 5 százalék bánatpénzzel ellátott ajánlatokat január 23-án d. e. 10 óráig az alispáni hivatalhoz kell beadni, a feltételek a megyei jegyzői irodában.

Sepsi-Szent-György. Papir és irodaszerek szállítása. A sepsi-szent-györgyi m. kir. pénzügyigazgatóság részére az 1893. évben szükséges papir és irodaszerek szállításának biztosítása végett a pénzügyigazgatóságánál január 28-án d. e. 8 órákor árlejtés lesz s ugyanott a feltételek is megtekinthetők. Bánatpénz 25 frt.

Selmeczbánya. Lányólom eladás. A selmeczbányai m. k. fémkohónál az 1893. év folyamán 6000 métermázsa lányólom kerül eladásra. Ajánlatokat január 27. d. u. 6 óráig a selmeczbányai m. kir. bányakerületi főpénztárhoz kell beadni, a hol a feltételek is megtudhatók. Bánatpénz 10 százalék-

Szentes. Egyenruha szállítás. Csongrádvármegye hajdúi és tiszti legényei részére az 1893. évre szükséges ruházati illetménynek szállítására vonatkozó ajánlatok január hó 14-ik napjának d. u. 5 óráig a vármegye főjegyzői hivatalban (vármegyház I. em. 11. ajtó) adandók be. Bánatpénz 10 százalék.

Tisza-Szajol. (Jász-Nagy-Kun-Szolnokm.) Község ház építés. Tisza-Szajol községben létesítendő új község ház építésére árlejtés van hirdetve. Ajánlatokat január 29-ig a község előjáróságához kell beadni s ugyanott a feltételek is megtekinthetők.

Veszprém. Faeladás. A rátóthi vágásban, mintegy 8000 méter ölfahasáb, melyből 90 százalék bükk- és 10 százalék másnemű lombfa, készpénzfizetés mellett eladatik. Venni szándékozók ajánlatokat január 15-ig Veszprémben a jóságtelügyelőséghez adják be.

Versecz. Méntelep kibővítés. A verseczi ménteleplaktanya kibővítése tárgyában e 42292 frrtal előirányzott építkezésnek vállalatba adása végett január 17. d. e. 9 órákor Verseczen, a városi mérnöki hivatalban árlejtés lesz. Ajánlatokat 10 százalék bánatpénzzel az árlejtés kezdetéig a polgármesteri hivatalhoz kell beadni. Feltételek a városi mérnöki irodában.

Vukovár. Kavicsszállítás. A sotinilokkamenicai, ilok-sotin-sidi, ilok-erdevíki és sid-adasevecmorovici utak fentartásához az 1893-1896. években szükséges az összesen 3571 frrtal előirányzott kavics szállításának biztosítása végett január 14-én d. e. 11 órákor a k. járás hatóságánál Vukovárott versenytárgyalás lesz, a hol a feltételeket is meg lehet tudni. Bánatpénz 5 százalék.

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest IV. (egyetem-utca 4.)



KARÁCSONYI ÉS
UJÉVI AJÁNDÉKOK!

Legolcsóbb
bevásárlási forrás!

PETSCHAUER MIKSA

saját készítményü

FÉRFI, NŐI ÉS GYERMEKCIPIŐ RAKTÁRA

Budapest, VI. Király-utca 20. sz.

Női-czipők:

	Árak:
Finom Lasting rugósczipők, szivalak	3.20
Zergebőr rugósczipő Bismarck-alak	3.20
Kidbőr, selyemczugos, Bismarck-alak	3.80
Kidbőr, szalonlak-borítás	3.50
Zergebőr regatta, kötni való, szögezett	2.20
Lasting regatta, kötni való félramás	2.20
Fehér atlasz báli czipő, csokorral	2.50

Uri-czipők:

	Árak:
Borjubőr rugósczipő duplatallal	3.20
Borjubőr vikszbőr rugósczipő, duplatallal	4.50
Kid- és szalonlak-borítás rugós czipő	5.—
Patentbőr regatta, kötni való	3.50
Valódi bagaria csizma vízhatlan	11.—

Megrendeléseknek leküszimeretlen eleget teszek és állandó tartásért jóátllok. Rendkívüli czipők rendelés szerint készíttetnek.